24                  1o DIA                  PROCESSO SELETIVO/2003 ( CGE ( GAB. 1
PROCESSO SELETIVO/2003 ( CGE ( GAB. 1                   1o DIA                 23

QUÍMICA ( QUESTÕES DE 31 A 45

31. O alumínio (Al) reage com o oxigênio (O2) de acordo com a equação química balanceada, a seguir:

4 Al (s)    +    3 O2 (g)    (    2 Al2O3 (s) 

A massa, em gramas, de óxido de alumínio (Al2O3) produzida pela reação de 9,0 g de alumínio com excesso de oxigênio é:

a)
17 

b)
34 

c)
8,5 

d)
9,0 

e)
27

32.
A naftalina, nome comercial do hidrocarboneto naftaleno, é utilizada em gavetas e armários para proteger tecidos, papéis e livros do ataque de traças e outros insetos. Assim como outros compostos, a naftalina tem a propriedade de passar do estado sólido para o gasoso sem fundir-se. Esse fenômeno é chamado de:

a)
liquefação.

b)
sublimação.

c)
combustão. 

d)
ebulição.

e)
solidificação.

33.
Consulte a Tabela Periódica e assinale a alternativa CORRETA sobre os elementos Lítio, Cálcio e Cloro:

a)
Os três elementos possuem as mesmas propriedades químicas.

b)
O Lítio possui elétrons nas camadas K, L e M.

c)
O átomo de Cloro, ao doar um elétron, se transforma em um ânion.

d)
O Lítio e o Cálcio se ligam com o Cloro formando LiCl e CaCl2. 

e)
O Lítio e o Cálcio são chamados de metais alcalino-terrosos.

34.
A Folha de S. Paulo (03/03/2002) informou-nos que o monóxido de carbono (CO), produzido pela queima de combustível dos veículos, e o ozônio (O3) são responsáveis pelo florescimento excessivo das quaresmeiras na cidade de São Paulo. As afirmativas abaixo referem-se ao ozônio (O3) e ao monóxido de carbono (CO).

	I
	(
	O monóxido de carbono pode ser produzido a partir da combustão incompleta dos combustíveis dos veículos.

	II
	(
	As ligações químicas entre os átomos de oxigênio na molécula de ozônio são iônicas.

	III
	(
	O ozônio é isômero do oxigênio molecular.

	IV
	(
	A molécula de monóxido de carbono é polar.


As afirmativas CORRETAS são: 

a)
II e IV.

b)
I e II.

c)
I e IV.

d)
II e III.

e)
III e IV.

35.
Assinale a opção que pode representar a variação da pressão (P) como função do número de mol (n) de um gás ideal mantendo o volume e a temperatura constantes:
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36.
Considere os nomes dos hidrocarbonetos a seguir:

	I
	(
	2,2-dimetilbutano

	II
	(
	3-metilexano

	III
	(
	1,2-dimetilciclobutano

	IV
	(
	cicloexano

	V
	(
	hex-1-eno


A opção que relaciona CORRETAMENTE isômeros é: 

a)
IV e V.

b)
II e IV.

c)
I e III.

d)
I e IV.

e)
II e V.

37.
Assinale a alternativa que apresenta a equação da reação em que o átomo de enxofre sofreu oxidação:

a)
H2 (g)  +  S (s)    ((    H2S (g)
b)
2 HCl (g)  +  FeS (s)    ((    FeCl2 (s)  +  H2S (g)
c)
SO3 (g)  +  Na2O (s)    ((    Na2SO4 (s)
d)
2 ZnS (s)  +  3 O2 (g)    ((    2 ZnO (s)  +  2 SO2 (g)
e)
3 Na2S (s)  +  2 FeCl3 (s)    ((    6 NaCl (s)  +  Fe2S3 (s)

38.
Um estudante abre, simultaneamente, um frasco contendo solução aquosa de ácido clorídrico (HCl) concentrado (36% m/m) e um frasco de solução aquosa de hidróxido de amônio (NH4OH) concentrada (30% m/m). Ao aproximá-los, o estudante irá observar a formação de uma “fumaça” de coloração branca, que contém o sal:

a)
nitrato de amônio.

b)
perclorato de amônio. 

c)
cloreto de amônio.

d)
cloreto de sódio.

e)
hipoclorito de amônio.

39.
Considere os compostos I, II, III e IV:
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Assinale a opção INCORRETA:

a)
III reage com Br2 produzindo um composto saturado.

b)
I reage com uma amina produzindo uma amida. 

c)
I reage com KMnO4, em meio ácido, produzindo uma cetona.

d)
IV reage com HCl produzindo um sal.

e)
II reage com NaOH produzindo um sal.

40.
A aspoxicilina, abaixo representada, é uma substância utilizada no tratamento de infecções bacterianas.
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As funções 1, 2, 3 e 4 marcadas na estrutura são, respectivamente:

a)
amida, fenol, amina, ácido carboxílico.

b)
amida, amina, álcool, éster.

c)
amina, fenol, amida, aldeído.

d)
amina, álcool, nitrila, ácido carboxílico.

e)
amida, nitrila, fenol, éster. 

41.
Os números de oxidação do Boro, Iodo e Enxofre nas espécies químicas 
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 são, respectivamente:

a)
+4, +8, +7

b)
+3, +7, +8

c)
+3, +7, +6

d)
+4, +5, +6

e)
+2, +6, +5

42.
A reação da hematita (fórmula química Fe2O3) com monóxido de carbono (CO) em alto-forno representa o processo industrial para a obtenção do ferro metálico (Fe), que, após resfriamento, solidifica-se. 

Fe2O3 (s)    +    CO (g)   ((   Fe (s)    +    CO2 (g)
Assinale a alternativa CORRETA:

a)
O monóxido de carbono atua como agente catalisador.

b)
Os coeficientes da equação química balanceada são 1, 2, 2, 2.

c)
A hematita atua como agente redutor.

d)
O átomo de ferro, na hematita, recebeu três elétrons.

e)
Este método de obtenção do ferro é chamado de processo eletrolítico.
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43.
A figura ao lado representa dois sistemas em equilíbrio químico aquoso. No béquer 1 têm-se AgSCN (tiocianato de prata) sólido, em equilíbrio com os íons Ag+, e SCN-; no béquer 2 têm-se MgC2O4 (oxalato de magnésio) sólido, em equilíbrio com os íons Mg2+, e C2O42-. As equações abaixo representam os equilíbrios químicos e suas respectivas constantes do produto de solubilidade (Kps).

Béquer  (1)  AgSCN (s)   
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  Ag+(aq)   +  SCN-(aq)  
Kps = 1 x 10-12
Béquer  (2)  MgC2O4 (s)  
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  Mg2+(aq)  + C2O42-(aq)   
Kps = 1 x 10-8
Assinale a alternativa CORRETA:

a)
O AgSCN é mais solúvel em água do que o MgC2O4.

b)
O valor de Kps do AgSCN diminuirá após a adição, ao béquer 1, de solução aquosa de nitrato de prata (AgNO3). 

c)
A solubilidade, em água, do MgC2O4 é 1 x 10-5 mol L-1.

d)
11,23 g de MgC2O4 se dissolverão completamente em 100 L de água. 

e)
A concentração de cátions Ag+ no béquer 1 é igual a 1 x 10-6 mol L-1.

44.
Considere uma solução aquosa de íons cromato (
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), em equilíbrio, conforme equação abaixo: 
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Assinale a afirmativa CORRETA:

a)
A adição de NaOH favorecerá a formação de íons dicromato.

b)
A redução no valor do pH favorecerá a formação de íons cromato.

c)
A equação acima representa uma reação de óxido-redução.

d)
A diluição da solução não causa deslocamento no equilíbrio químico do sistema.

e)
A adição de H2SO4 deslocará o equilíbrio químico para a direita. 
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45.
A figura ao lado representa uma pilha, onde V é um voltímetro, C é uma chave e S é a ponte salina, que contém solução saturada de nitrato de potássio (KNO3). O eletrodo de zinco está imerso na solução de sulfato de zinco (ZnSO4), e o eletrodo de prata está imerso na solução de nitrato de prata (AgNO3). 

Ag+  +  e-  (  Ag  Eo = + 0,799 v 
        Zn2+  +  2e-  (  Zn  Eo = - 0,763 v 

Considerando esta pilha e os potenciais-padrão de redução acima representados, assinale a afirmativa CORRETA:

a)
O eletrodo de prata perderá massa.

b)
Com o decorrer da reação, a solução de ZnSO4 ficará mais concentrada e a de AgNO3, mais diluída.

c)
O potencial em V será + 0,799 volts, com a chave C aberta.

d)
À medida que a reação se processa, os cátions K+ da ponte salina se dirigem para a solução de ZnSO4.

e)
De acordo com os valores dos potenciais-padrão, o Zn2+  é mais oxidante que Ag+.
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